

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан 8 декабря 1988 года был награждён медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» (посмертно).

Указом от 28 декабря 1988 года был награждён Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту» и нагрудным знаком «Воину-интернационалисту» (посмертно).

Похоронен на кладбище с.Багаряк Каслинского района Челябинской области.

Родители А.Л.Пьянкова проживают в с.Багаряк Каслинского района Челябинской области.



Тамара Александровна, мать пятерых детей, бережно хранит письма от старшего сына Андрея, согретые теплом и нежностью. Только они её соединяли с сыном все эти долгие месяцы. И военные награды за отвагу: Орден Красной Звезды и медали.

#### **Из воспоминаний Т.А.Пьянковой:**

«...Всегда отличался щедростью и добротой, из всех – самый покладистый и спокойный. У Андрея было много друзей, любил заниматься техникой. Читал книги. Всю тяжёлую работу делал сам: в своём доме надо было и дров напилить, и воды наносить, со скотиной управиться. Сразу после школы несколько месяцев проработал трактористом, работал в уборку и на комбайне. За отличную работу был награждён наручными часами с именной гравировкой, выделили путёвку в Ленинград».

Позже Андрей расскажет своим родным и знакомым об этом замечательном городе, привезя море впечатлений оттуда и подарки для младших. А потом в 1987 году он ушёл в армию, **ушёл и не вернулся...**

В 1986 году, окончив курсы, Андрей получил удостоверение тракториста-машиниста третьего класса, а в январе – водительское удостоверение, пройдя подготовку в Челябинской объединённой технической школе ДОСААФ.

Учитывая его практический опыт работы на технике, после учебной доподготовки в одной из учебных воинских частей он был назначен на должность водителя-механика тягача МТЛ-Б в 1-ю батарею артиллерийского дивизиона в/ч пп 71176, находящегося в Республике Афганистан, в районе г.Кандагар.

**Память о жутком Кандагаре осталась в письмах Андрея, которые зачастую начинались так:**

«Привет из Кандагара!

Здравствуйтесь, мои дорогие папка, мамка, Игорь, Ольга, Сашка, Артёмка и бабушка Шура! Пишу вам из Афганистана...» А далее

о том, что жизнь идёт своим чередом, но тянет домой, о строевых занятиях, физической подготовке, о том, как кормят, особенно по выходным, о том, как по телевизору показывали Кандагар и их заставу, что ему здорово надоел этот тягач и хочется сесть за руль автомобиля. Сообщал о том, что вывод первой колонны из Кандагара будет 28 мая, а второй – в середине июня, и он будет выходить со второй колонной и скоро уже будет в Союзе.

Своё последнее письмо он закончил словами: **«...главное доехать!»**

В конце мая и в начале июня действительно начался вывод войск Кандагарского гарнизона. Путь домой у них оставался только один – через чудовищное пекло пустынь, по изрытой минами и снарядами дороге на северо-запад, а оттуда на север, к дому.

Есть за Кандагаром опасный район – Гундиган. Немало ребят там пролили кровь. Старший лейтенант А.Вишняков, командир батареи, взялся вести наблюдение в тех местах, откуда моджахеды обстреливали их позиции. Во время обстрела мятежниками из безоткатных орудий проходящей колонны и заставы Андрей выявил огневую позицию безоткатного орудия противника и огнём из своего автомата подавил её, уничтожив живую силу.

Обезвредив в результате рейда несколько боевых позиций противника, можно было и вернуться. Но комбат решительно переносит свой наблюдательный пункт, продолжая операцию.

Такую задачу они поставили перед собой вместе с водителем тягача Андреем Пьянковым, зная, что идут на очень опасное дело. Всё произошло в считанные секунды. Насыпь дороги, по которой двигался их тягач... Неожиданный взрыв фугаса, подложенного под неё, был такой силы, что тягач разом сбросило вниз, раскрошив на мелкие осколки.